

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Munkásgyűlések a kongresszusról szovjet üzemekben

Hazaindult Moszkvából a magyar pártküldöttség

Munkásgyűléseken tárgyalták meg szerdán a szovjet üzemekben, intézményekben az SZKP kongresszusról szóló jelentéseket, a főbb határozatokat. A XXVI. kongresszus anyagát, a Központi Bizottság beszámolóját és az új ötéves terv fő irányairól szóló előadói jelentést máris megjelentették könyv alakban, s rövidesen a tanácskozás teljes jegyzőkönyvét is közreadják.

Megindul az új ötéves terv végleges kidolgozása, amely — a XXVI. kongresszus határozata alapján — a szovjet parlament, a Legfelsőbb Tanács őszi üléséig kerül.



Kádár Jánostól a pályaudvaron Viktor Grisin búcsúzik

Közben már elutazott Moszkvából a szovjet kommunisták tanácskozásán részt vett külföldi küldöttségek egy része. Sok delegáció, így elsősorban a távoli, fejlődő országokból érkezett vendégek, néhány napos körútra indultak a Szovjetunióban, hogy közelebbről is megismerkedjenek az ország életével.

Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkárnak vezetésével szerdán hazaindult Moszkvából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának küldöttsége is.

A magyar pártküldöttséget a szovjet főváros Kijevi pályaudvarán Viktor Grisin, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az SZKP Moszkvai városi Bizottságának első titkára, Leonyid Szmirnov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, az SZKP KB tagja, Vlagyimir Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Borisz Gosztyev, az SZKP KB osztályvezetője, Oleg Rahmanyin, az SZKP KB osztályvezetőjének első helyettese, Ivan Pavlovskij közlekedési miniszter, az SZKP KB tagjai búcsúztatták. Jelen volt Szürös Mátyás, az MSZMP KB tagja, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, a nagykövetség vezető munkatársai.

Kádár Jánost és a küldöttség tagjait a moszkvai magyar kolónia kisdobosai virágcsokrokkal búcsúztatták.

A szerdai lapok világszerte jelentős helyet szentelnek az SZKP XXVI. kongresszusa befejezésének, a tanácskozás elemzésének. Számos nyugati lap egyöntetűen emelte ki a vezetést, a politikai irányzat stabilitását, a kongresszusnak az enyhülés fenntartása érdekében elhangzott állásfoglalásait.

A washingtoni kommentátorok, ha néha kelletlenül is, elismerik: a XXVI. szovjet pártkongresszus új lehetőségeket teremtett

A Szovjetunió gazdasági és társadalmi fejlesztésének fő irányai

Moszkvában szerdán nyilvánosságra hozták „A Szovjetunió gazdasági és társadalmi fejlesztésének fő irányai az 1981–1985. évekre és az 1990-ig terjedő időszakra” című dokumentumot, amelyet az SZKP XXVI. kongresszusa hagyott jóvá. Az okmány mindenekelőtt kimondja, hogy a szovjet nép — a lenini párt kipróbált vezetésevel, megvalósítva az SZKP XXIV. és XXV. kongresszusán kidolgozott gazdasági stratégiát — további eredményeket ért el a kommunizmus anyagi és műszaki bázisának megteremtésében és a szovjet emberek jólétének emelésében.

Bővült és gazdagodott a Szovjetunió és a testvériszocialista országok baráti együttműködése. A Szovjetunió következetesen megvalósítja a békéért és a nemzetközi együttműködésért, a népek szabadságáért és függetlenségéért, a nemzetközi feszültség enyhítéséért vívott harc programját, s szakadatlanul fokozza a világeseményekre gyakorolt befolyását.

A IX. ötéves tervidőszakhoz arányítva 1976–80-ban a nemzeti jövedelem 400 milliárd rubellel, az ipari termelés 717 milliárd rubellel, a mezőgazdaság ter-

melése pedig 50 milliárd rubellel növekedett.

A népgazdasági beruházás 5 év alatt 834 milliárd rubelt tett ki, az állóalapot

(Folytatás a 2. oldalon.)

Apró Antal köszöntése

Apró Antal, az MSZMP KB tagját, az országgyűlés elnökét, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát. Szeged országgyűlési képviselőjét 50 éves párttagsága alkalmából szerdán a Központi Bizottság székében az MSZMP Központi Bizottsága nevében Korom Mihály, a Politikai Bizottság tagja, a KB titkára köszöntötte, és átadta a Központi Bizottság emléklapját. Jelen volt Rácz Sándor, a KB osztály-

A vasúti személyszállítás helyzete

Országos tanácskozás Szegeden

A MÁV Vezérigazgatóság a vasútigazgatóságok és a GYSEV szakembereinek részvételével kétnapos országos személyszállítási tanácskozás kezdődött tegnap, szerda délelőtt Szegeden, a MÁV munkásszálló épületében. A tanácskozáson elsősorban azokat a problémákat vitatják meg, amelyeket az elmúlt évben az utazókörzség iránt, illetve a sajtó útján felvetett. E problémákra a MÁV vezetői már eddig is számtalan intézkedést tettek, illetve tesznek a közeljövőben. A tanácskozás résztvevői tájékoztatást kapnak az új menetrendről, és azokról a változásokról, amelyeket a menetrendváltás után terveznek bevezetni.

Fülöp Lajos, a MÁV Vezérigazgatóság személyszállítási osztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy a személyszállítás színvonalának emelése érdekében a MÁV újabb vasúti személykocsikat vásárol. A távolsági forgalomban további négytengelyes kocsikat állítanak be, ezzel az új menetrendben valamennyi megyeszékhely között közvetlen vasúti összeköttetést teremtenek. Így többek között az 1981–82-es menetrendben Békéscsabára és Szeged között új

gyorsvonatpár közlekedik. A tervek szerint hétféteken, szombaton és vasárnap Szeged és Eger között, továbbá a nyári időszakban szintén a hétféteken Szeged és Fonyódon is új gyorsvonatpárt terveznek közlekedtetni. Javul a helyi közlekedés. Az 1981–82-es évben várhatóan újabb 45 darab Bz típusú csehszlovák motorokocsit is forgalomba állítanak. E kocsik a már ismertől annyiban térnek el, hogy poggyássterükben kisebb csomagokat, expresszárakat is lehet szállítani. Erre különösen a szegedi igazgatóság területén van nagy szükség, főleg a primőrészekre, amelyek idején. Az említettek túl 30 darab korszerű, mélyhűtővel is felszerelt étkezőkocsit is vásárolnak.

Ahhoz, hogy a MÁV is lépést tartson az európai színvonallal, szükséges, hogy vasúti kocsikban és az állomások helyiségeiben való dohányzást újból szabályozzák. Jogos kéréseknek tesznek eleget, amikor azokon a vonatokon, ahol két elsőosztályú kocsi közlekedik, csak az egyikben engedik meg a dohányzást. A 90 perces utazási körzetben kívül közlekedő valamennyi hivatásforgalmú vonatokon

(például a megyeszékhelyek elővárosi forgalmában) szintén betiltják a dohányzást. Ezzel együtt az eddigiekhez szigorúbban szabályozzák a vasútállomások helyiségeiben való dohányzást is.

Egy másik, sok gondot okozó kérdésben is megoldást keresnek. Lényegesen bővítik országos viszonylatban, de különösen a fővárosban az információs szolgáltatást. Újdonság lesz az is, hogy a vonatok menetrendjéről, az utazási tudnivalókról szórólapokon, kis füzetekben tájékoztatják az utasokat.

A tanácskozáson elmondták, hogy a szegedi igazgatóság jelentős részt vállal a vasúti kocsik tisztításában. Az elmúlt évben Szegeden, Békéscsabán és Szentesen új gépi kocsimosó berendezéseket adtak át. E berendezések nemcsak az igazgatóság területén közlekedő szerelvényeket teszik tisztábbá, hanem a szomszédos budapesti igazgatóság személykocsijainak külső tisztításába is besegítenek. A munkaerő hiánya miatt továbbra is gondot okoz a kocsik belső tisztítása. Szentesenre a munkára Szegeden egyetemistákat és főiskolások is vállalkoznak.

Gellért József

A nők gazdasági és szociális körülményei

Tegnap, szerdán a Parlament Vadásztermében ülést tartott a Magyar Nők Országos Tanácsa. Duschek Lajosné elnöki megnyitójában rámutatott, hogy március 8-a, a nemzetközi nőnap jó alkalom arra, hogy áttekinthessék a magyar női társadalom gazdasági, szociális helyzetét, a nőmozgalom további feladatait. A nőszervezetek országsszerte mérleget készítenek a munkájuk eredményeiről.

Az ülésen Trethon Ferenc munkaügyi miniszter tájékoztatta a résztvevőket a kormány nőpolitikai határozatának megvalósulásáról és az ezzel kapcsolatos tennivalókról. Hangsúlyozta: az utóbbi évtizedben csaknem teljessé vált a nők foglalkoztatottsága; az aktív keresőknek 50 százalékra nőtt.

A kormány nőpolitikai határozata hosszú távra irányozta elő a tennivalókat. Az állami, gazdasági vezetőknél mindennapi munkájuk során kell érvényt szerezniük a határozatban foglaltaknak.

Ezt követően Várkonyi Péter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Nép-

szabadság főszerkesztője a párt Központi Bizottsága nevében köszöntötte a lányos tanácsot, asszonyokat március 8. alkalmából. Kifejezte azt a megkülönböztetett tiszteletet és megbecsülést, amely hazánkban a női társadalom iránt megnyilvánul.

A felszólalók kifejtették, hogy a helyi szervek nap mint nap számos intézkedéssel segítik a nők gazdasági, szociális helyzetének javítását.

Az ülésen elfogadták a Magyar Nők Országos Tanácsának ez év programját. (MTI)

Határ menti árucseré

Szerdán Győrött megalakult a Győr-Sopron és Komárom megyei Határ menti Árucseré-forgalmi Társaság. A társaságba a két megyéből több mint 30 vállalat, szövetkezet lépett be; munkáját 7 tagú igazgató tanács irányítja.

A két megye fogyasztási és értékesítő szövetkezei a Konsumex Külkereskedelmi Vállalat közreműködésével eddig is jelentős kishatár menti forgalmat bonyolítottak le Csehszlovákiával, értéke tavaly elérte a 250 millió forintot. A most megalakult társaság a már eddig kialakult kishatár menti kapcsolatokat tovább fejleszti és szervezettebbé teszi.

Iskolák, elsősök — változások

Az idei tanévben 2629 elsőosztályos gyerek tanul Szeged általános iskoláiban. Jövőre 3 ezer 100-at várnak, tehát jóval többet, mint ahány apróság most ismerkedik a betűk, számok világával. A demográfiai változások nem kis gondot jelentenek: a város alapfokú oktatási intézményei közül néhányban átcsoportosításokra lesz szükség ahhoz, hogy elhelyezhessék a következő tanévre iskoláskorba érő gyerekeket. Egy örömhír: szeptemberben megnyitja kapuit Felsővárosban az új, 16 tantermes általános iskola, amely 630 ta-

nulóval kezdi meg munkáját.

A most népesedő új városrész, Rökus, a Kossuth Lajos sugárúti Rökusi iskola létszámát növeli. Ezért a jelenleg átépítés alatt lévő Dózsa György iskola eddig a Rökusiba helyeztetett tanulóit a Szilléri iskolába telepítik át.

E változások következtében módosulnak az iskolai körzethatárok. A Szilléri iskolához tartozó gyerekek például a Dugonicsba a Dózsa és az új felsővárosi intézménybe kerülnek majd. Az új elsősök beiratása Szegeden március 12-én és 13-án lesz.